

质量参差不齐 性能有优有劣

# 选购网络电视机,您得抠细节

核心提示

如今,不少生产厂商推出具备连接互联网功能的电视机,受到市民青睐。不过,市场上此类产品的性能与质量参差不齐,让消费者在选购时头疼。

## 有无Wi-Fi功能要认清

近日,市民刘先生向工商部门反映,自己在选购互联网电视机时,商家称该款产品不仅可以通过有线方式连接互联网,还可以通过电视机内置的Wi-Fi功能无线连接网络,然而在使用时才发现,该款电视机根本不具有Wi-Fi功能。经工商部门调解,商家承认在发货时将旧型号的产品当成了新款产品,并为刘先生调换了新电视机。

市民王女士去年10月购买了一台互联网电视机,开始使用时效果很好,但2个月后,电视机操作系统运行出现卡顿,且在升级系统功能无法使用。售后人员上门检测后称,通过手动升级电视机的操作系统,可修复问题,不过电视机的软件问题不在三包范围内,要收取50元费用。无奈之下,王女士只好花钱进行维修。

“互联网电视机使用方便,但很多消费者不懂如何选购。”从事家电销售工作的宋良杰说,其实只要掌握互联网电视机的几个选购要素,就能买到称心的产品。

宋良杰说,互联网电视机又叫网络电视机,如果产品有Wi-Fi功能,消费者可以借助家中的无线路由器轻松实现电视机无线上网。消费者在购买时,可查看产品包装内的使用说明书,确认电视机是否有Wi-Fi功能。另外,其外置接口应包含USB接口,以便用户外接无线鼠标、键盘,进行视频点播、上网等操作。

## 选购要考虑带宽和清晰度

很多消费者购买互联网电视机,是想在客厅内在线观看高清视频。如果在播放过程中总出现卡顿、缓冲现象,自然影响心情。

宋良杰说,消费者家中使用的最好为4兆以上带宽的网络,这样才能满足流畅播放在线高清视频的要求。消费者购买相关产品时可现场试看一些在线高清视频,以便观察互联网电视机的性能。

“现有的在线视频节目,有一些号称全高清甚至超清,其实视频的清晰度根本达不到相关标准。”宋良杰说,消费者在选购互联网电视机时,只需购买屏幕分辨率为全高清的产品即可。现在热炒的4K清晰度电视机,不仅售价较高,网上也很难找到清晰度与之匹配的视频节目,不建议购买。目前全高清的互联网电视机,根据尺寸不同,售价为2500元至8000元不等。

宋良杰表示,互联网电视机配置有一定容量的数据存储空间,方便用户下载应用程序和存储视频。部分互联网电视机附带的存储空间为32GB,也有一些高端产品存储空间为64GB。



商场售卖的网络电视机

同时,如果消费者感觉电视机厂商提供的在线视频内容不够丰富,也可自行下载安装第三方在线视频软件,观看更多视频节目。

除此之外,消费者应选择兼容视频格式更多的互联网电视机,常见的视频格式有AVI、RMVB、MKV等。

## 操作系统保修需提前约定

市工商部门的工作人员说,按照国家有关平板电视机的三包规定,保修内容主要指的是硬件配件,并未涉及当下互联网电视机中的操作系统等软件。

为避免产生纠纷,消费者在选购互

联网电视机时,应当问清楚商家有关电视机软件升级、维修是否需要收费,保修期为多长时间,并请商家提供书面的保修约定。

宋良杰说,互联网电视机使用的多为安卓操作系统,虽然部分产品具备自动升级系统功能,但建议消费者需要升级系统时,请厂家售后服务人员进行操作,以免自行升级失败,导致电视机无法正常使用。 本报记者 王蕾 文/图



## 快递包装袋有毒?

专家:有毒物质在高温下易挥发,常温放置时难释放

日前,石家庄一市民手撕快递包装袋后皮肤过敏的消息引发热议。对此,专家表示,如果快递袋的原料是生活垃圾等,所含有毒成分可能较多,不过大家不必过分担心,有毒物质在高温下易挥发,常温放置时难释放。

## 市民普遍用手撕快递袋

石家庄李女士近日拆快递包装袋后,手上起了红疙瘩,去医院一查,皮肤过敏。消息一出,不少市民对快递袋的质量与安全表示担忧。

昨日,记者在街头随机采访10余名市民。他们表示,收到快递后,多直接用手撕包装袋。“快递包装袋上的灰尘很多,拆完后会立即去洗手。”爱网购的张女士说,自己并未因此导致皮肤过敏。

## 多由回料制作成本低

据了解,快递袋多为黑灰色,少数为白色。“黑灰色的原料多为回料,白色为新料。”一家网店的客服人员说,回料的价格较低,每个0.1元,新料的一般是回料的三四倍。

河南科技大学材料科学与工程学院相关专家说,不排除一些小企业为降低成本购进回料制作快递袋。不过,有毒物质在高温下易挥发,常温放置时一般难释放。

## 拆完最好立即洗手

目前国家并未出台针对快递袋的法律法规。业内关于快递袋的标准参照的是国家质量监督检验检疫总局、国家标准化管理委员会发布的《快递封装用品国家标准》。该标准对快递包装袋的厚度、拉伸强度、直角撕裂力等均有要求,但未就快递袋的材质做出具体要求。

不少市民表示,希望有关部门能尽快出台相关国标,规范快递袋的生产制作。

另外,就“手撕快递袋引起过敏”这一问题,解放军534医院皮肤科的一名主治医师表示,理论上任何东西都可能致人过敏。快递袋在运输途中会沾染许多灰尘和细菌,因此皮肤敏感的市民在拆快递袋后最好及时洗手,以防过敏。 本报记者 义晓芳

## 要“显绩”更要“潜绩”

北汽集团上周发布产业外迁规划,有望成为搅动京津冀协同发展的“鲇鱼”。

分析人士认为,汽车工业已经成为河北省装备制造业的第一大支柱产业。若将散布在北京各区、县的汽车制造业集中转移到河北,将加快淘汰落后产能步伐。

中国房地产市场发展放缓以及信贷趋紧,令地产商愁眉不展。不过,财务投资者和机构仍在大量买进住宅和商业地产股份。上周,《华尔街日报》报道,人们似乎特别愿意

意押注没有背负巨额债务的大型房企及为中国蓬勃发展的电子商务公司提供实体设施的行业。截至目前今年中国房地产行业的并购规模已达222亿美元,创历史新高。

国家统计局上周公布,第一季度中国GDP增速放缓至7.4%,增速低于7.5%的官方目标。国务院总理李克强日前在博鳌强调,中央政府不会再搞“强刺激”。眼下有不少公积金缴存职工,买不起房又提取不了公积金,引发公积金“劫贫济富”质疑。上周,武汉市率先规定:将月收入1900元定为最低收入公积金缴存标准,如果职工月收入低于1900元,以后也不准备用公积金贷款买房,允许其定期提取公积金。

上周,全国23个省份的“土地财政依赖度”排名出炉。其中,从“承诺以土地出让收入偿还债务总额”的绝对值看,北京排名第一;从“土地偿债在政府负有偿还责任债务中占比”来看,浙江是冠军。

看来,发展方式是该彻底改变了。山东省近日就下发了对17市科学发展的综合考核新方案,大幅降低GDP考核权重,“税收占公共财政收入比重及提高幅度”和“服务业占比及提高幅度”的权重大幅提高。

既考核发展成果,又考核发展成本和代价;既注重考核“显绩”,更注重考核打基础、利长远的“潜绩”,将有利于纠正以GDP论英雄的倾向。(赵志伟)

## 遗失声明

- 张铁军遗失车辆购置税完税证,号码:1341055511,车型为洛嘉摩托车。
- 假师市兴利伊洛维修队遗失车辆购置税完税证,号码:4410456055,车牌号:豫CA8755,车型为切诺基。
- 张恒鹤遗失车辆购置税完税证,号码:8410238448,车牌号:豫C3T129,车型为红旗。
- 孔秋玲遗失车辆购置税完税证,号码:10410257492,车牌号:豫C39G90,车型为朗逸。
- 洛阳盛裕汽车租赁有限公司遗失车辆购置税完税证,号码:8411212486,车牌号:豫C80128,车型为解放。
- 卫利国遗失车辆购置税完税证,号码:8411221216,车牌号:豫CUN609,车型为五菱。
- 栾川县金兴矿业有限责任公司遗失车辆购置税完税证,号码:720096,车牌号:豫CH8578,车型为桑塔纳。
- 胡永智遗失道路运输证,号码:410302001809,车牌号:豫CR1221。

## 讣告

河南科技大学离休干部、著名齿轮专家梁桂明教授,因病医治无效,于2014年4月17日上午8时在广东顺德不幸逝世,享年85岁。遗体于2014年4月20日在广东顺德火化。为深切缅怀梁桂明教授,定于2014年4月23日(星期三)上午9时在河南科技大学西苑校区南院大学生活动中心举行梁桂明教授送别仪式。望其生前好友、学生前往参加。

谨此讣告  
河南科技大学

